大江苏 责编:谢卫东 美编:郝莎莎

### 被明星带火后价格暴涨

# 撕拉片相纸从70元涨到2400元

这两天,明星圈"卷"起了摄影 风。多位明星在个人的社交平台 上晒出了自己拍摄的撕拉片,圈粉 了一大波粉丝。再加上有商家提 到撕拉片"拍一张少一张",也让许 多人心动打卡,拍摄自己的"人生 照片"。撕拉片是什么?为何会拍 一张少一张? 现代快报记者采访 了解到,停产前一盒相纸的售价为 70元,如今一盒相纸在二手平台 上的价格飙升到2400元。

现代快报/现代+记者 李楠

撕拉片是什么?《摄影技术问 答》一书中对撕拉片进行了解释,撕 拉片又名即显像片,它经由专门的 一次成像照相机拍摄后,只需几分钟 就能直接得到照片。撕拉片既有彩 色片、黑白片,也有供幻灯、制版用的 反转片,片幅尺寸和感光度范围各不 相同,一共多达40余个品种。

撕拉片主要通过特殊的胶片结 构和化学药水实现快速显影。撕拉 片的核心结构类似"三明治",由底 层的相纸、中间的感光材料和上层 的底片组成。拍摄后,通过手动拉 出相纸,利用滚轴挤压使内部的化 学药水包破裂,药液均匀覆盖在相 纸与底片的叠合面,经过显影后撕 开,即可得到最终照片和底片。

这种技术起源于20世纪40年 代,由宝丽来(Polaroid)和富士



拍完片后一撕开,几分钟后就有成片,"撕拉片"现在已经是一种情怀

(Fujifilm)等公司主导,早期广泛 用于商业摄影和艺术创作,因其即 时成像的特性被称为"拍立得"的前 身。公开资料显示,宝丽来于2008 年全面停产撕拉片相纸,富士也在 2016年停止生产相关产品,全球仅 存的库存相纸逐渐过期,成为"拍一 张少一张"的稀缺资源。

"当时非常喜欢摄影,也尝试了 很多种相机发现了撕拉片,热度还 没现在这么高。"摄影爱好者小金早 在2017年就接触过撕拉片。"它和 拍立得很像,但是比拍立得多了不 确定性,等待的过程就像'拆盲盒', 开出惊喜的那个瞬间非常难忘。"

小金的感受也是当下撕拉片圈 粉年轻人的一个重要因素。不过, 小金也告诉记者,当下在明星效应 的带动下撕拉片越来越贵。"当时一

盒相纸只需百元,现在一盒相纸涨 到了2000多元。"

如小金所说,记者在二手交易 平台上发现,撕拉片相纸的价格在 500元到3000元。某卖家标注,一 盒未拆封的生产日期在2018年10 月的相纸,价格为2400元每盒。

在南京,类似能够拍摄撕拉片 的写真馆很少。一家能够提供仿黑 白撕拉片拍摄服务的店铺,拍摄价 格每人169元,但给到消费者的是 电子照片。该店家说:"最近咨询的 人很多,预约的人也很多。"

"撕拉片对焦和曝光很不好说, 有可能拍出来是废片。"小金坦言, 撕拉片只有一次拍摄机会,但支付 高昂的价格拍摄,属实心疼。"价格 那么贵,作为普通消费者还是会舍 不得。'

#### 英雄就在身边

#### 苏州:社区书记跳河救起落水女子



救人现场 通讯员供图

现代快报讯(通讯员 张晗清 记者徐晓安)5月8日上午8点 35分,在苏州相城区元和街道, ·名女子不慎落水,危急时刻,水 漾花城社区党总支书记李江峰发 现后立即跳入河中营救。在社区 警务站和水务部门相关人员协助 下,他们成功将女子救起。

当时,李江峰正准备开始-天的日常网格巡查,突然听到不 远处传来呼救声"有人落水了,快 救人啊!"他循声跑到岸边,只见 一名女子已全身浸没在水中,情 况十分危急。李江峰一边让网格 员赶紧找绳子或长杆,一边快速 褪去衣物,跳入河中游向落水者, 并将警务站辅警抛下的救生圈给 女子扒住。正在附近打捞水草的 环卫船只抵达后,在环卫人员配 合下,李江峰将女子托举到船上, 避免了一场悲剧的发生。

上岸后,李江峰顾不上自己 浑身湿透,立即查看落水居民的 身体状况。所幸,由于救援及时, 落水女子身体并无大碍。随后, 120急救人员赶到现场,对女子 进行了进一步检查和护理。

李江峰说:"作为社区书记, 守护群众的生命安全是我的职责 所在。而且我还是一名退役军 人,本身就会游泳,看到有人落水 了,一定要下去救人的。'



## 蓝莓盆栽成"阳台顶流"

南京有种植基地已接到8万多盆订单

继在办公室种香蕉后,这届 年轻人又爱上种植蓝莓盆栽,在 家就能实现"蓝莓自由"。近日, 现代快报记者走访南京多个花卉 市场、商超发现,不少商户都在卖 蓝莓盆栽,价格在40多元到60 多元不等。南京溧水区一家蓝莓 种植基地负责人表示,今年3月 份以来,已经接到了8万多盆蓝 莓盆栽订单,相当火爆。

#### 现代快报/现代+记者 史童歌 文/摄







在社交平台上,不少人分享蓝莓种植过程



"今年2月底在网上买了一盆 蓝莓盆栽,放在家里阳台上养,上 周大部分都结果了,蓝莓味道很 甜。"家住山东的程女士告诉记者, 一开始买回来的蓝莓盆栽已经结 了一些果实,不过个头偏小,颜色 是青色的。程女士把盆栽放在阳 台上定期浇水,隔一段时间施一次 肥,看着蓝莓果实的颜色逐渐从青 变蓝,过程很治愈。"上周蓝莓基本 都成熟了,摘了满满一小碗,现在 阳台上还种了小番茄、青椒,想打 造一片阳台小菜园。"

在社交平台上,不少人分享自 己的蓝莓种植过程,从选择品种、 如何养护到预防病虫害,内容十分 丰富。有网友表示,"每天睁眼第 一件事,就是去阳台看看蓝莓有没 有长大""一到春天,种菜、种花的 基因就觉醒了""在家也能实现'蓝 莓自由'"……

蓝莓种植的火爆也带热了蓝 莓盆栽的销售。5月7日下午,记 者在南京汉中门花卉市场看到,多 家花卉店铺都在售卖蓝莓盆栽。 一家花卉店的工作人员正在给蓝 莓盆栽浇水,"你尝尝,自己种的蓝 莓可甜了。"记者看到,蓝莓盆栽50 多厘米高,枝丫上已经结了很多熟 透的果实,摘下来就可以直接吃。 "我们每年都卖蓝莓盆栽,今年来 询问的顾客很多,卖的盆栽都是挂 果的,回去好好养护,每年都能吃 上自己种的蓝莓。"记者走访了几 家花卉店,蓝莓盆栽的价格在40多 元到60多元不等,大部分都挂着成 串的果实,不时有路过的顾客上前

"去年培育了2万盆蓝莓盆栽, 一周时间就卖光了,主要供货给电 商平台、花卉市场。"有30年蓝莓 种植经验的溧水蓝莓协会会长、南 京双吉农业发展有限公司负责人 周辉告诉现代快报记者,今年3月 份,订单便陆陆续续地来了,目前 已经接了8万多盆订单。"我们在选 蓝莓盆栽品种时,选了一种矮株品 种,更适合放在室内办公桌上或者 家中阳台。"在家中或办公室里如 何种好盆栽蓝莓? 周辉建议,盆栽 买回去后要使用缓释肥,并适当浇 水,每天晒4小时左右的太阳。此 外,土壤是种植蓝莓的关键,蓝莓 要在酸性土壤里种植,pH值保持 在4.5~5.5之间。

(部分图片由采访对象提供)

#### 盐城:的哥下鱼塘救起轻生乘客

现代快报讯(通讯员潘霖仇 才波记者姜振军)5月6日下午, 盐城一名出租车司机在搭载一名 女性乘客时,敏锐察觉对方情绪 异常。在该乘客打开车门冲向路 边鱼塘的危急时刻,他挺身而出, 及时下车跳入鱼塘,成功挽救了 轻生女子的生命。现代快报记者 了解到,目前亭湖警方正在为出 租车司机申报见义勇为。

当日下午1时许,盐阜集团明 光旅游汽车出租有限公司驾驶员 陈保亮在市区搭载了一名中年女 子,女子称需前往亭湖区349省 道海堤路附近。行程中,陈保亮 发现该乘客情绪低落、言辞消极, 多次提及"不想过日子""对世界 绝望",且目的地临近海边,顿感 事态异常,便停下了车子。

"担心女子有危险行为,我多 次询问其具体要去什么地方,但 她不说,我便向她索要家人联系 方式。"就在这时,女乘客趁陈保 亮不注意,突然打开车门冲向路 边鱼塘,并纵身跳入水中。干钧 一发之际,陈保亮毫不犹豫紧随 看下车跳水救人。

凭借良好的水性,陈保亮奋 力游向女子,从背后一把拖拽住 她,之后拼命游向岸边。由于池 塘岸边水泥坡上长满青苔湿滑, 陈保亮多次尝试上岸未果。最终 借助鱼塘中增氧泵电缆线,他奋 力托举, 历时半小时才把女子救 到安全区域。

见女子脱险,陈保亮迅速用 备用手机报警。盐城市公安局亭 湖分局新洋港海防派出所民警赶 赴现场将双方接回,并联系女子



勇救女乘客的陈保亮 亭湖警方供图

家属妥善安置。随后,民警对女 子进行了心理疏导,劝导其珍视 生命。经了解,事发鱼塘面积达 两三百亩,最深处有5米,环境复 杂,救援难度较大。

"当时根本来不及多想,第-反应就是救人。察觉到她情绪不 对时,我就多留了个心眼,宁愿最 后是个误会,也不能不管。不怕 -万,就怕万一!"陈保亮坦言,作 为一名出租车司机,保护乘客是 他应尽的责任。

现代快报记者得知,在救人时 陈保亮的膝盖、右脚多处擦伤,下 水人时,随身携带的手机也未及时 取下。"55岁的老陈从事出租车驾 驶已有22年,他是个热心肠,该出 手时就出手。"盐阜集团相关负责 人表示,公司也将对陈保亮英勇救 人的行为进行表彰和宣传。